

# 强强对话，泰山队今晚迎战上海海港 阻击领头羊 有粮心不慌

记者 季禹

## 连战连捷 泰山欲乘胜追击

2日中午，泰山队发布了赛前海报，主题是“乘胜追击”。这也表明了球队面对本场比赛的态度，即全力争胜，保持自己的上升势头。

上一轮比赛，泰山队以4:1战胜长春亚泰。自此，崔康熙迎来了接手球队后的连续第6场联赛不败，同时球队也顺利跻身联赛第5名。相较于联赛开局阶段，泰山队的整体状态有了很大的飞跃。

不过，联赛前5并不是泰山队的最终目标。近期接受泰山队队刊采访时，崔康熙重申了带队进军联赛前3的目标，并开玩笑地表示如果没有完成目标自己就“回家”，这也体现了崔康熙的信心。

能够在自己状态正佳时遭遇“领头羊”，泰山队运气着实不错。在经过间歇期的“苦练”后，球队体能状况有了很大的改观，这也给泰山队带来了更多挑战联赛领头羊的资本。

能否如愿以偿，就看球队能否抓住机会了。

## 客场不败 海港势头正盛

海港队目前以10胜2平1负积32分的成绩高居联赛榜首，领先第二名上海申花4分。球队本赛季唯一的负场，是坐镇主场不敌成都蓉城的比赛。

毫无疑问，即使泰山队状态正佳，上海海港也不是一个能轻松应对的对手。海港阵中，有目前身价第一的国内球员武磊，以及身价第一的外援奥斯卡，这足以令所有球队为之忌惮。

本赛季，武磊的表现堪称外援级，在前13轮比赛中打进了7球并送上5次助攻，进攻效率惊人。此外，作为队长的奥斯卡已经打进5球送上7次助攻。虽然身价远不如刚来中超时期，但奥斯卡依然是海港不可或缺的中场发动机。

同样需要泰山队警惕的，是海港的“客场龙”属性。上一轮比赛在客场2:1击败北京国安后，海港在本赛季的前7个客场6胜1平保持不败，且近4场比赛豪取4连胜。

崔康熙曾多次强调主场作战的重要性，并希望将泰山队打造成一支在主场具有侵略性的球队。此番面对“客场龙”，泰



与海港一役，克雷桑出场问题不大。 IC photo

山队能否用足够的侵略性来捍卫大球场荣耀？

### 卡隆停赛 泰山迎来利好

对泰山队而言，本场比赛最大的利好，是上港外援卡隆的缺阵。2日上午，中国足协发布处罚决定，卡隆因用脚踢坏替补席旁的冰桶并造成不良社会影响，被停赛1场并罚款人民币1万元。

作为海港边路重要突破点，卡隆的缺阵将影响海港的边路进攻速度，从而降低对泰山队边路防守的威胁。同时，卡隆缺阵后，泰山队在外援用人上的劣势将极大缓解。

卡隆的不理智行为，是对不满主帅将其早早换下的一种宣泄，这也从侧面反映了海港主帅哈维尔与外援的矛盾。实际上，哈维尔一直没能将队内外援凝聚起来形成合力，

正是海港球迷最为不满的一点。

目前的海港看似外援齐整，实则暗流涌动。与卡隆相似，巴尔加斯在中超第6轮比赛中，同样因不满被提前换下而与主帅发生争执。自那以后，巴尔加斯鲜少获得首发机会，“武巴连线”成为难得一见的风景。

此外，外援平科也没有得到足够的信任，小保利尼奥更是在多轮联赛中被闲置。从现在的情况来看，海港阵中外援只有奥斯卡1人的心态和比赛状态“双在线”。

相对而言，只有3名外援坐镇的泰山队，在外援上的困难反而更小。

上一轮比赛受伤的克雷桑伤病情况乐观，出场问题不大。莫伊塞斯同样发挥着举足轻重的作用。此外，费莱尼将在本场比赛复出，有望发挥禁区高点的重要作用。

对泰山队而言，本场比赛需要利用好外援方面由劣势转为优势的机会，在做好对奥斯卡限制的同时，发挥出自己的外援凝聚力优势。

## 中国女篮勇夺亚洲杯冠军，王思雨、李缘再立新功

# 后场两颗“大心脏” 山东姑娘真是强

记者 冯子涵

北京时间7月2日，2023年女篮亚洲杯决赛在澳大利亚举行。中国女篮73:71战胜此前已经在该项赛事保持五连冠的日本队，以全胜战绩时隔12年再度登顶亚洲之巅。

在这支中国女篮中，两名山东籍球员王思雨和李缘，也一直拼尽全力为球队保驾护航。

作为球队的主力后卫，王思雨在小组赛中表现并不出色，但随着比赛的深入，她也把自己的状态调整得越来越好。

尤其是在半决赛时，王思雨被彻底激活。这位“一打澳大利亚就来劲”的山东姑娘，独砍13分5篮板6助攻全能数据，成为球

队晋级的功臣。就连队友都说，王思雨是“袋鼠杀手”。

李缘在面对“人高马大”的澳大利亚队时也并不怯场。比赛中，她用一记精妙的传球助攻张茹快攻上篮命中，引得替补席全员欢呼不止。

来到决赛，“齐鲁双花”遭到了更严峻的考验。主力后卫杨力维因伤病无法在决赛中出场，她们肩上的担子更重了。和杨力维相比，两人在身体对抗上处于劣势，这让不少球迷在赛前深感担忧。

不过，这样的担心显然是多余的。

决赛中，王思雨打出了她本届亚洲杯最好的一场比赛，她的突破和关键三分十分犀利，尤其是在比赛还剩13.5秒时的关键两罚全中，让中国女篮迎回了“不败女

王”。

全场比赛，王思雨得到17分6篮板4助攻且没有失误，是中国女篮完成逆转的关键人物之一。

李缘在决赛中也扮演了奇兵角色，别看她是队内最矮的球员，但有着极强的侵略性，全场比赛摘下6个篮板，甚至比日本队中锋高田真希还要多2个。

首节她换下王思雨后里突外投独拿5分，帮助中国队咬住比分。李缘的运球能力有目共睹，“女版赵继伟”名不虚传。

从去年世界杯亚军到如今的亚洲杯冠军，这对后场“双子星”的表现，彰显了山东姑娘豪爽、敢拼的气质。她们也必将保持这样的心态，投入到杭州亚运会的备战中。

## 山东体育·看

### 2023年全国田径冠军赛 我省田径健儿获佳绩

6月29日，2023年全国田径冠军赛暨世锦赛、亚运会选拔赛在沈阳奥体中心落幕。比赛为期三天，设置43个全运小项，我省田径健儿在赛场勇夺2枚金牌、6枚银牌、1枚铜牌。其中冯彬以66米81的赛季最佳成绩夺得女子铁饼项目冠军；由孙佳豪、杨旺、解玉强、刘凯领衔的山东队在决赛中上演速度对决，最后一圈实现反超，以3分04秒24的个人最好成绩勇夺男子4×400米接力金牌。女子铁饼运动员冯彬、姜志超和女子标枪运动员刘诗颖3人达到亚运会资格标准。

(孟亮 赵斐)

### 学青会预赛我省男女排 双双头名晋级

6月27日，中华人民共和国第一届学生(青年)运动会(公开组)男排18岁组预赛A组的比赛在秦皇岛赛区结束，以我省青年男排为班底的山东省济南市代表队六战全胜拔得头筹。而在此前25日结束的女排18岁组预赛B组潍坊赛区比赛中，我省青年女排为班底的山东省济南市队以五连胜的战绩同样收获第一名。

(宋莹 张鹤)

### 省首届智力运动会 精彩即将启幕

6月27日，泰安市人民政府新闻办公室召开新闻发布会。据介绍，山东省第一届智力运动会将于7月15日在泰安开赛，共设围棋、国际象棋、中国象棋、跳棋、五子棋、桥牌、魔方、够级八个大项，82个小项，届时，来自全省16市的近1000名运动员将在泰城八个比赛场地展开激烈角逐。发布会上，山东省智力运动会会标和第一届智力运动会主题口号、会徽、吉祥物集体亮相。主题口号为“奔动泰山 智绘齐鲁”，寓意全省智力运动员齐聚泰山，决战泰山之巅，用聪明的智慧绘就齐鲁大地美好未来。

(郑飞)

### 山东省第十三届全民健身 运动会太极拳比赛举行

近日，山东省第十三届全民健身运动会太极拳比赛在威海拉开序幕，来自山东省16个市29个代表队的400余人进行了为期3天的交流切磋。本次比赛成绩优异者获得第九届世界传统武术锦标赛山东队参赛候选资格，同时将选拔部分优秀教练员与运动员作为备战第十五届全运会群众太极拳项目的人才储备。

(单传振 张龙 张珈仪)

### 高密党建 引领全民健身畅享家门口

7月1日，一场“庆七一”居民趣味运动会在潍坊市高密市朝阳街道罗家庄小区火热举行，小区居民齐聚一堂，活动现场笑声、掌声、加油声、喝彩声此起彼伏，气氛热烈。今年以来，高密市朝阳街道积极探索“党建+体育”特色服务工作模式，按照“党建引领、体育吸引、互促共进”的原则，打造“健康朝阳”民生服务名片，娘娘庙、东城社区荣获山东省“全民健身最美社区”。

(李静)